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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO: OPENDATA - Inadempienza della PA regionale

PREMESSO CHE

Gli opendata non servono solo a valorizzare il patrimonio informativo pubblico,

ma sono indispendabili per realizzazione di un catalogo nazionale che consente

alle pubbliche amministrazioni di comunicare tra loro attraverso la messa a

disposizione degli accessi alle proprie basi di dati mediante la cooperazione

applicativa.

La legge (art. 24-quater, comma 2, D.L. n. 90/2014, convertito in Legge n.

114/2014 l'il agosto 2014) obbliga tutte le pubbliche amministrazioni e società

partecipate totalmente o parzialmente dalle pubbliche amministrazioni a

comunicare all'Agenzia per l'Italia Digitale l'elenco dei database in possesso e

gli applicativi utilizzati per la loro gestione;

La comunicazione doveva avvenire entro il 18 settembre 2014 (trentesimo

giorno dall'entrata in vigore della norma) tramite l'applicazione on line dedicata

messa a disposizione dall'Agenzia per l'Italia Digitale che consente di

trasmettere in modo semplice l'elenco delle basi dati;

Come appreso dal sito dell'Agenzia per l'Italia digitale la situazione piemontese

è disarmante. Le pubbliche amministrazioni e società partecipate piemontesi

inadempienti sono un numero molto elevato (oltre 600). Si tratta di enti che

non hanno inviato il file con l'elenco dei propri database nei termini previsti

nonché quelle che, entro tali termini, non hanno effettuato la

registrazione/autenticazione sul sito dedicato;

Tra i 762 inadempienti evidenziamo: CSI Piemonte, ASL Alessandria di Casale

Monferrato, ASL di Asti, ASL CN2 Alba-Bra, ARESS Regione Piemonte, ASL To 4,

ASL To 3, EDISU, Istituto Zooprofilattico Sperimentale del Piemonte, Consiglio

Regionale Ordine dei Giornalisti del Piemonte,

Tra i commenti apparsi sull'articolo de "lo spiffero", scritto a seguito del nostro

comunicato stampa, si legge di una circolare (di cui non conosciamo il

contenuto) di Fregonara Medici e Domenico Nigro i quali parlano di "diffida"a

svolgere "qualsiasi attività informatica" in merito, all'Agenzia per l'Italia

Digitale;
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INTERROGA

L'Assessore competente

PER SAPERE

Come si intende rimediare a questa gravissima inadempienza almeno per gli enti

partecipati della Regione Piemonte, chiarendo il contenuto e la natura della

circolare citata nella premessa.
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